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Многопредметная олимпиада «Юные таланты» по комплексу предметов «Геология»





10-11 класс


Уважаемые участники олимпиады «Геология»!

Перед Вами тестовые задания олимпиады «Геология». Пользоваться любыми справочными материалами, включая школьные атласы, энциклопедии, словари не разрешается. Использовать мобильные телефоны категорически запрещается. Они должны быть выключены. Правильность выполнения каждого задания оценивается в один балл. Время на выполнение теста 75 минут.

Желаем Вам удачи!

1) Что объединяет Кольский полуостров и Центрально-Черноземный район?

А) Здесь к кристаллическим щитам древних платформ приурочены богатейшие запасы железных руд;

Б) Здесь в краевых прогибах сосредоточены запасы ископаемого топлива;

В) К складчатым структурам здесь приурочены месторождения полиметаллов;

Г) Эти районы бедны полезными ископаемыми.

2) В каком из районов, обозначенных на карте буквами В, С, Д, мощность земной коры больше?
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	1)  В
	2)  С
	3)  Д


3) Установите соответствие между регионами и характерными для них опасными природными явлениями:

	Регионы
	Опасные природные явления

	1) Атлантическое побережье США
	А) Землетрясения

	2) Передняя Азия
	Б) Ураганы

	3) Альпы
	В) Лавины

	
	Г) Цунами


4) Выберите полезные ископаемые (три вида), которыми богата Австралия и которые эта страна экспортирует:

А) нефть; Б) сера; В) бокситы; Г) железная руда; Д) фосфориты; Е) уголь.

5 ) Используя таблицу, определите, какая из перечисленных стран имеет максимальную ресурсообеспеченность каменным углем.

	№
	Страны
	Разведанные ресурсы угля (млрд. т)
	Добыча угля (млн.т)

	1)
	Австралия
	85
	238

	2)
	Украина
	47
	80

	3)
	Польша
	25
	102


6) Найдите соответствия свойств веществ типам их кристаллических решеток:

	1. Ионные
	А) Высокая tо плавления, средняя твердость, высокая пластичность (ковкость);

	2. Атомные
	Б) Высокая tо плавления, высокая твердость, хрупкость, нерастворимость в жидкостях;

	3. Металлические
	В) Низкая tо плавления, малая твердость, высокая летучесть;

	4. Молекулярные
	Г) Относительно высокая tо плавления, низкая и средняя твердость, малая летучесть, хорошая растворимость в воде


7) Выберите неправильные утверждения:

А) Металлы, стоящие в электрохимическом ряду левее водорода, вытесняют его из разбавленных кислот;

Б) Щелочные металлы взаимодействуют с водой при обычных условиях;

В) Металлы, стоящие в электрохимическом ряду после водорода, не вытесняют его из воды;

Г) Золото и серебро не растворяются в царской водке;

Д) Металлы, стоящие в электрохимическом ряду после водорода, но до серебра, не окисляются концентрированными кислотами.

8) Назовите, изотопы каких элементов используются как ядерное горючее?

9) Соотнесите название осадочных горных пород, описание горной породы и ее формулу. Ответ напишите в виде I-А-1, II-Б-2, III-В-3 (римские цифры должны идти по возрастанию).
	I. Доломит 
	А) Порода, используемая в строительстве для производства цементирующих растворов и получения портландцемента;
	1. CaSO4


	II. Известняк
	Б) Порода, используемая в качестве огнеупорного материала и флюса в металлургической промышленности;
	2. CaCO3


	III. Гипс
	В) Порода, используемая для изготовления отливочных форм и слепков, а также в качестве вяжущего средства для штукатурки.
	3. CaCO3×MgCO3


	
	
	4. Mg2SiO4

	
	
	5. CaSO4×2H2O


10) Назовите древнейших многоклеточных животных Земли: 

А) рептилии;  Б) простейшие;  В) рыбы;  Г) цианобионты.

11) Определите предложенный организм:
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	А) Тип Членистоногие, Класс Ракушковые рачки;

	
	Б) Тип Иглокожие, Класс Морские пузыри;

	
	В) Тип Иглокожие, класс Морские лилии;

	
	Г) Тип Иглокожие, класс Морские ежи.


12) Назовите образ жизни изображенного животного:
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	А) фитопланктон;



	
	Б) зоопланктон;



	
	В) бентос;

	
	Г) нектон.


13) Когда произошло заселение суши высшими растениями?

А) в меловом периоде;

Б) в силурийском периоде;

В) в каменноугольном периоде;

Г) в пермском периоде.

14) Сопоставьте стратиграфические и геохронологические подразделения:

	Общие стратиграфические подразделения
	Геохронологические подразделения

	А) Эратема
	1) Век

	Б) Система
	2) Эпоха

	В) Отдел
	3) Период

	Г) Ярус
	4) Эра


15) Найдите соответствие: 
	 1. напряжение;
	А) ампер;

	2. сила тока;
	Б) киловатт;

	3. мощность;
	В) вольт;

	4. энергия;
	Г) кулон;

	5. заряд.
	Д) джоуль.


16) Геологи передвигаются по реке на моторной лодке. Для хранения бензина используется емкость в форме цилиндра, содержимого которой хватает на 2 недели эксплуатации лодки. Во сколько раз нужно увеличить радиус емкости (при неизменной высоте), чтобы запасов бензина хватало на 1 месяц.

А) в 2 раза;     Б) в 
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раз;      В) в 
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раз;      Г) в 3 раза.

17) Пловец массой 80 кг, отталкиваясь от стенки бассейна в течение 1/10 секунды, приобретает скорость 3 м/с. Какую скорость приобретает спортсмен, имеющий массу 60 кг, при тех же условиях отталкивания?

А) 3,5 м/с;    Б) 5 м/с;   В) 4 м/с;   Г) 4,5 м/с.

18) Предположим, что вы получили радиоактивный элемент с периодом полураспада 10 мин. Какая часть первоначального количества элемента останется у вас через 1 час?

А) 1/8;      Б) 1/4;      В) 1/32;       Г) 1/64.
19) Решите уравнение: 
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20) Бассейн реки – это:

А) место, где река берет начало;

Б) место впадения реки в озеро;

В) участок суши, с которого река и ее притоки собирают воду;

Г) понижение в русле реки.

21) Почему на Гвианском плоскогорье нет действующих вулканов?

А) Процессы горообразования здесь завершились в кайнозое.

Б) В его основании лежит устойчивая древняя платформа.

В) Оно покрыто мощным осадочным чехлом.

Г) Здесь происходит активное физическое выветривание.

22) Выделите верное  утверждение:

А) кайнозойская эра — новейшая в геологической истории Земли;

Б) мантия - самая верхняя оболочка Земли;

В) земная кора простирается на глубину 3000 км;

Г) последний период мезозойской эры - четвертичный (антропоген) -       продолжается и поныне.

23) Найдите ошибку в перечислении ледниковых форм рельефа:

А) друмлины; Б) камы; В) бараньи лбы; Г) терриконы.

24) Проведите соответствие: равнина – происхождение и строение равнины:

1. Западно-Сибирская равнина              а. моренная равнинна

2. Среднерусская возвышенность         б. зандровая равнина

3. Мещерская низменность                    в. эрозионная равнина

4. Валдайская возвышенность               г. аккумулятивная равнина

25) Продолжите цепочку.

Самые протяженные горные системы земного шара: Южная Америка – Анды, Северная Америка – Кордильеры, Евразия - …:

А) Тянь-Шань; Б) Гималаи; В) Урал; Г) Куньлунь.

26) Проведите соответствие: горная система – высшая точка.
1. Альпы                                   а. Монблан

2. Атласские горы                   б. Корно

3. Апеннины                            в. Митчелл

4. Аппалачи                             г. Тубкаль

27) Расставьте горные  системы в порядке возрастания высоты их высших точек: 

А) Анды;

Б) Большой водораздельный хребет;

В) Гималаи;

Г) Алтай;

Д) Урал; 

Е) Кавказ.

28) Укажите 2 острова или архипелага, расположенные на одной литосферной плите:

А) Мадагаскар; Б) Тасмания; В) Галапагос; Г) Мальдивы; 

Д) Ирландия; Е) Хонсю;

29) Выделите ошибочное утверждение в описании Южной Америки:

А) западную часть материка занимают Анды, сформировавшиеся в герцинскую эпоху;

Б) на платформенной части материка сформировались два плоскогорья;

В) большую часть материка занимает древняя Южно-Американская платформа;

Г) у Бразильского плоскогорья восточный склон крутой, западный - пологий.

30) В состав Северо-Американских Кордильер входят:

А) Аппалачи, Атласские, Каскадные, Скалистые горы;

Б) Скалистые, Каскадные горы, Береговой хребет;

В) Сихотэ-Алинь, Большой Хинган, Скалистые горы;

Г) Береговой хребет, Большой Водораздельный хребет, Скалистые горы.
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